

通过手机给爱犬远程喂食，入住民宿有定制玩具……

# 全域宠物友好！崇明打造“萌宠小镇”

主人出差或旅行去了，可以把爱犬寄养在“狗狗酒店”，然后通过手机软件远程给它喂食；在宠物友好咖啡馆门前，金毛店长“三爷”热情地摇着尾巴迎接客人，主人喝咖啡，狗子尝鲜食，吃完还可以体验一下自动洗澡机；晚上，入住宠物友好民宿，房间里有定制宠物玩具……日前，记者来到崇明竖新镇采访，这里正打造“萌宠小镇”，宠物寄养和训练空间、宠物友好咖啡馆、宠物友好民宿等一系列宠物友好空间已建成。



## 科技赋能的“狗狗酒店”： 手机远程给爱犬喂食

“自从养了狗，出差或者出去旅游，最放心不下的就是它，一般的宠物店不敢去寄养，吃喝拉撒全关在笼子里解决，狗会很郁闷。”宠物主人曹先生正牵着一条阿拉斯加雪橇犬，在喜旺乐园外的草地上溜达，他告诉记者，自从成为毛孩子它爸，就不敢轻易出远门。

曹先生的担心也是很多宠物主人的心声。不过，在喜旺乐园，是另一番景象。距离市区约一个半小时车程，路程有点远，但环境不一般。记者看到，这里的70多间犬舍干净整洁，每个宠物都有专属空间，一个4平方米的室内活动区和一个6平方米的室外庭院。室内空间安装了独立空调和新风系统，水盆、食盆等自然一应俱全。

“宠物主人还可以通过手机软件，远程给宠物投喂狗粮。”正在乐园里实习的江苏农牧职业学院的学生向记者介绍。说着，通过手机给记者演示了一番。只见点击相关按钮后，室内空间的食物投喂机就“吐”出了狗粮，还可以设定投喂时间和投喂量，“每个狗的饮食规律不同，平时吃的狗粮品牌也不同，主人把狗寄养在这里，把平时吃的狗粮也放在这里，然后就可以在手机上远程喂狗。”

除了远程投喂，宠物主人还可以24小时查看爱犬的状态。犬舍顶部安装了高清摄像头，夜间有红外模式，确保全天候可视。“我们的智能系统还能生成宠物活动报告，包括运动量、进食量等数据，让主人全面掌握爱宠状态。”乐园负责人介绍，作为“萌宠小镇”的核心载体，这里正以科技化服务重新定义宠物寄养体验。

除了寄养，这里还是一家宠物训练学校，由业内顶尖的训犬师进行训练。“宠物是要训练的，有些主人不懂如何训练，溺爱毛孩子，会助长宠物养成不好的习惯和脾气。”乐园负责人介绍，通过训练，可以让家养犬更加服从命令，增进和主人的关系。

不一会，数千平方米的草坪来了四五只狗，绳子一松，它们就开始奔跑撒欢。“我们从市区过来，听说这里可以带狗，所以来玩玩。”几位阿姨、爷叔告诉记者，他们住在杨浦区，都非常喜欢宠物，还加入了区里的宠物协会。

“这片草坪除了日常可以让主人带宠物



撒欢外，还会不定期举办活动。”竖新镇相关人士介绍，10月26日，这里刚举办宠物全能趣味挑战赛，游客带着宠物完成钻圈、障碍跨越等比赛项目，还搭建了萌宠市集，有崇明土布制作的宠物玩具、本地农产品加工的宠物零食等特色商品，实现“宠物消费+乡村文创”的跨界融合。12月6日、7日，这里还将举办一场宠物赛事。

## 金毛店长迎接， 人喝咖啡，宠物尝鲜食

距离喜旺乐园不远，是“悦宠·时光”空间，这里有一家宠物友好咖啡店，并提供宠物洗护服务。

院子里，咖啡店首任店长——金毛犬“三爷”正摇着尾巴欢迎客人的到来，你只要呼唤它的名字，它就会走到跟前。

咖啡馆有“萌宠咖啡+鲜食”套餐，主人可以一边看书，一边享用咖啡、饮品，毛孩子相伴一旁，品尝宠物鲜食。

配套区域内，有宠物洗澡美容室，配备专业洗护设备与低敏香波，还有一台宠物自动洗澡机，省去了人工洗澡的麻烦。

在宠物友好咖啡店的后面，是一座宠物友好公园。林间小道旁，彩绘的狗狗形象增添了萌宠元素，自行取用的宠物拾便袋让游客在携宠游玩时加深文明养宠的理念与意识。

## 细节感拉满：有定制玩具和毛巾的 宠物友好民宿

“没想到这家民宿连宠物专属毛巾都准备了，图案还和房间主题呼应，很用心！”从悦宠空间驱车不到10分钟，就来到了宠物友好民宿“喜加德·云水山房”，曹先生带着阿拉斯加先来探路，“很多酒店都不允许带狗入住，养狗以后，带它和孩子自驾去江浙一带玩，只能住民宿，接纳宠物的民宿一般加收50-100元的房间清洁费，但其实就是在入住的时候给你一张隔尿垫，让你自己铺在房间一角，给狗用，房间本身没有什么宠物专属设施。”

竖新镇这家民宿跳出“仅允许宠物入住”的基础模式，以定制化服务打造人宠共居的温馨空间。记者看到，民宿2号楼一层的全部9间客房都进行了宠物专项改造，墙面采用防抓耐磨材质，地面铺设防滑防水地板便于清洁。每间客房的“宠物角”都配备粪便拾夹、定制款软垫、绣有萌宠图案的专属毛巾、防滑食盆与发声玩具。每间客房外都有一个庭院，摆放着通风宠物小屋供宠物休息，避免宠物打扰主人休息。“我们的布草实行‘宠物房专属清洗’制度，用高温消毒程序确保卫生安全。”民宿经理李雪梅介绍。

针对不同体型宠物，民宿还提供可调节

围栏、便携饮水器等个性化用品，国庆等节假日还会策划宠物飞盘、草坪露营等活动。

这家民宿还在“人宠双向友好”的细节上进行考量。公共区域设置宠物饮水站与拾便袋取用点，庭院内开辟专属活动区，避免宠物进入餐厅等核心区域；针对不养宠物的客人，民宿单独预留非宠物楼层，平衡不同群体需求；还可以根据需求，准备宠物餐食。

据悉，随着宠物住宿需求升级，竖新镇已有多家民宿完成宠物友好改造，部分民宿还与喜旺乐园联动推出“寄养+住宿”套餐，让主人在小镇观光时，毛孩子能同步享受专业照料。

## 打造全域宠物友好， 沪郊多个村镇走上了宠物赛道

除了上述宠物友好空间外，竖新镇还已与相关机构、企业达成合作意向，规划建设宠物产业园、宠物美容师实训基地、异宠主题公园等，在景区、郊野公园等增设宠物运动场地与自助洗护设施，构建“15分钟宠物服务圈”，加快打造“全域宠物友好乡村”。

相关人士介绍，该镇近期还出台了上海首个乡镇层面的宠物产业专项政策——《“萌宠小镇”新质生产力发展扶持办法（试行）》，以15条硬核举措扶持产业发展。

该政策围绕空间载体、产业链条、创新能等五大方向，给予企业全方位支持：对落地项目给予租金减免；对宠物食品研发、智能设备创新等项目给予研发补助；举办宠物赛事、行业论坛的主体可获活动经费补贴。政策还特别设立人才专项，对引进的宠物美容师、训犬师等技能人才给予安家补贴。

不仅仅是竖新镇，沪郊多个乡镇都在布局宠物产业。在金山区张堰镇百家村，“宠物友好村”项目已初具规模，在生态林下设置宠物滑梯、秋千等设施，宠物服务中心提供免费医疗咨询与清洁用品，还计划推出宠物寄宿与森宠营地，进一步完善产业链。

此外，闵行区七宝镇、浦东新区张江镇等街镇也纷纷布局宠物友好设施，通过增设遛宠地图、建设宠物公园、规范宠物服务行业等举措，推动“人宠和谐”理念融入城市发展。

